

農民團體蔬果直銷業務蓬勃發展，提高農民收益

台灣地區國軍副食蔬菜水果，自80年4月1日起由該會遴選之農民團體負責供應，迄今已供應台灣地區全部之32處副供站，每日供應近30萬國軍官兵之副食。82年供應數量蔬菜類39,458公噸，水果21,051公噸。

農委會說，農民團體辦理國軍副食供應業務後，對於市場及行銷觀念漸能掌握，更因有國軍副食穩定之供應量為基礎，充分運用行銷

設備，對於供應超市、學校等大消費戶具競爭力，農民團體直銷業務得以蓬勃發展。以高雄縣梓官鄉農會為例，該農會為一典型產地辦理共同運銷單位，蔬菜種植面積250公頃，經農會組織產銷班10班，班員共304人，產銷班面積共155公頃。以往全數應批發市場，在蔬菜生產過剩，價格下跌時，僅能勸導菜農減量供應，而無其他解決辦法。辦理國軍副食業務後，以蔬菜運銷經驗及設施，發展小包裝直接供應超市。目前其運銷管道包括供應批發市場年產銷量1,

121公噸、平均價14.5元，國軍副食3,057公噸、平均價15.7元，及以小包裝蔬菜供應台南、高雄、屏東地區之30家超市，年供應量147公噸、平均價22.2元。

農委會說，目前梓官鄉農會供應超市數量仍在成長中，對直銷業務已產生信心，農友也因其產品依品質等級分別供應不同運銷管道，而增加收益。歷年來政府補助之運銷設備，包括集貨場300坪、蔬菜小包裝處理場100坪、冷藏庫65坪、碎冰機及預冷設備一組、蔬菜冰鹽水處理機及農藥殘留檢驗

構及技術服務單位，辦理漁業權漁業規劃事宜。

農委會說，高雄、台南、台東、花蓮及澎湖等5縣政府已依規定完成規劃案之公開閱覽，正公告接受漁民申請，其餘縣市則請積極辦理早日完成。

推薦農友選購「示範種苗業者」生產之種苗

為維護消費者選擇優良種苗供應商、購置優良種苗之權益，經專家學者慎審評定選出8家「示範種苗業者」，提供農友及一般消費者購買種苗參考。

農委會為鼓勵及輔導種苗業者生產銷售優良種苗，以提升國內農業生產效率及品質，並兼顧消費者權益，輔導台灣省政府農林廳及中國種苗改進協會辦理「台灣地區示範種苗業者」選拔活動。82年期總計有26家業者報名參選，經由相關人員至現場查驗參選業者之設備、販售種子之品質及標示情形，並邀集專家學者審慎審查後，計評定選出8家合格之示範種苗者，名單如下：

農友種苗股份有限公司 高雄市中正2路26號 (07-2241106)／台灣農產企業股份有限公司 台北市迪化街

1段86號 (02-5564253)／玫瑰花推廣中心台北分園 台忠市士林區中正路104巷1弄2號 (02-8313086)／溪湖農生種子行 彰化縣溪湖鎮長青街20巷62號 (04-8853855)／第一種苗股份有限公司 嘉義市博愛2段284-19號 (04-2315012)／生生種子股份有限公司 台南市新忠路21號 (06-2638587)／富農種苗貿有限公司 易高雄新興區林森1路150-1號2樓(07-2515158)／富山種子行 高雄縣旗山鎮第一公有市場攤位10號 (07-6612418)



設備等；均能充分使用。集貨場內農友交貨人來人往，充滿生氣，加強農民對農會之向心力。今年元月間李總統前往巡視，亦稱讚有加。

農委會指出，梓官鄉農會已為蔬菜直銷建立成功之模式，該會今後將循此方式輔導其他農民團體發展直接運銷，以提高農民所得。

因應蘋果開放進口， 補強植物檢疫措施

針對報載農委會將公布蘋果蠹蛾新疫區，禁止疫區蘋果輸入案，行政院農委會提出說明加以澄清。農委會指出，為保護國內溫帶果樹之生產安全，經濟部早於民國59年即已在公布的「中華民國植物檢疫限制輸入規定」中，根據世界各國之科學認定，列出蘋果蠹蛾之疫區，其中包括美、澳、紐、南非、智利等數十個國家。現行蘋果進口均依此項檢疫規定來執行。

農委會表示，由於世界各國蘋果產地國家之病蟲害防疫水準參差不齊，為因應蘋果自由開放可能造成危險性害蟲——蘋果蠹蛾有機會侵入國內，造成農業生產上之威脅，該會和經濟部商品檢驗局及研究人員所組成之「植物檢疫審議小組」，自

民國78年即開始研擬「蘋果蠹蛾疫區國家蘋果輸入檢疫處理要點」，希望能在合乎國際規範及達到適當安全保護之水準下，補強現行蘋果進口檢疫措施。

農委會指出，為符合GATT有關檢疫規範，該會與經濟部商品檢驗局已將該要點在公布實施前，函送各蘋果進口國徵詢意見，並於審議小組會議中審慎考慮各國所陳述之意見，以供雙邊諮詢解決歧見之參考。由於該要點公告日期尚未確定，因此，有關澳洲及紐西蘭蘋果檢疫事宜，將俟雙邊諮詢以予合理解決。

因應我國加入關貿總協壓力，農委會積極推動農業自動化

農委會為因應加入國際關稅及貿易總協（GATT）所可能帶來的衝擊，自80年度起積極推動農漁牧產業自動化計畫，並列為重點研究計畫，目的在降低農業產銷成本，提高農業產銷效率，以及改善工作環境。

該會表示，第一期五年計畫執行重點在於農漁牧產銷自動化關鍵性技術與設備之引進與開發，建立示範農場，加強宣導，現已完成設置示範農場或工廠共25處，

包括稻米加工自動化工廠3處、畜牧生產自動化農6處、蝴蝶蘭生自動化農場1處、管路噴藥自動化果園6處、畜牧生產自動化農場8處、果菜批發電腦拍賣市場1處；並完成水旱田自動噴霧機、鮪延繩釣自動串餌投繩設備、漁船廢棄物燃燒爐、循環水養殖設備、畜禽辨識系統、花卉彈性化台車等技術與設備之引進與開發。依目前研究結果顯示，已有多項成果，例如稻米加工自動化工廠，每處每期可節省作業成本200萬元以上；園藝種苗生產自動化農場可節省50%人力，每年可生產4000萬株健康種苗；循環水養殖系統，養殖密度可提高7至10倍，並節省用水50%以上；雞蛋生產自動化系統，可節省2/3人工，減少雞隻死亡數50%，並提高產品價值每公斤0.5元；乳牛管理自動化，可提高產乳量10%以上；電腦拍賣系統，可增加拍賣50%。

農委會表示，為鼓勵農漁民及農企業運用農業自動化技術與設備，該會訂定了多項獎勵措施，例如農業自動化獎勵與措施執行規範，編列資金8億元，提供農漁民及農企業購置自動化設備低利融資（目前年利率約為

5.5%及6.4%)，另年度購置自動化設備或技術達60萬元以上者，可申辦抵減所得稅額5%至15%，減輕購置農業自動化設備負擔，加速推動農業自動化。

綠化世界，就從台灣起； 植樹紀念，綠化月開鑼

83年綠化月已於3月1日正式開始，將在台灣各地密集展開各項綠化植物活動，提供民衆親身參與綠化造林百年大計工作的機會，並展現政府綠化台灣的決心。

農委會表示，1992年在巴西召開的地球高峯會中，一百餘國家的領袖及代表共同宣示，將以實際行動「綠化世界」。我國雖囿於國際現勢，無法正式簽署該項「森林原則」，但仍熱誠參與綠化世界活動，並且將從本土做起，逐步走入國際社會。



林務局門口贈送苗本(陳清香／攝)

，協助熱帶國家之復舊造林工作。

83年綠化月預定辦理88項活動，已自元月10日開始，預定到4月底結束，其中68項在3月份密集舉行，歡迎對自然有愛心的全體國人熱心參與。88項活動中，各縣市均分別主辦親子植樹及

免費發放樹苗之活動。

此外，鑑於去年台灣地區苦旱，種樹救水源已成全民共識，農委會亦計劃在重要水庫上游覓地舉辦全民植樹紀念活動，恭請李總統率各高級長官親臨植樹，以表達政府植樹造林，建設天然水庫之決心。



★美國南加州 創業佳機★

☆台灣稻米即將開放？您怎麼辦？
☆在天氣良好，土地肥沃的南加州，您想擁有一個大型農牧場嗎？
☆投資新台幣 625~1250 萬元即可擁有 8 甲~50 甲的可耕農地。
(不含律師費)
☆可辦理全家移民。 有意請洽

(02) 873-4161 賴金鳳

聯絡處：北市中山北路六段419巷11號5樓

大典農業資材有限公司 大典牌 組合式灌溉系統

經營項目：

- 各種花卉、菜園、茶園、菜園、盆景、經濟作物噴水、噴霧、滴水組合式灌溉系統。
- 各種噴水(霧)頭，二體噴頭設計、承包各種灌溉工程及特殊栽培配合。
- 灌溉用PE、PVC，金屬管及各種特殊管類接頭、連接插管製造。
- 灌溉用過濾系統設計製造承裝、及自動控制。
- 標示牌(品名牌)製造規格全，栽培架、塑膠腳架。

公司地址：台南市海佃路2段417巷27弄4號 吳龍秋洽
TEL:(06) 2561013・2462223兼傳真 行動電話：090769194 林志祥洽